

СТО ЛЕТ ПРООЛЕТЕЛИ НЕЗАМЕТНО

11 февраля на одного столетнего жителя Нижнего Новгорода стало больше. Юбилей отметил почетный ветеран Нижнего Новгорода Моисей Альшиц.

Прошел войну и блокаду

Моисей Моисеевич Альшиц родился в 1919 году в Воронеже. Его отец трудился врачом в госпитале, мама учила детей в школе. В семье он был вторым ребенком. Будучи школьником, видел жену вождя Надежду Крупскую — на встрече с ней он был приглашен за отличную учебу. В 1936 году стал студентом Ленинградского политехнического института, выбрав факультет авиамоторостроения, досрочно защитил диплом и был направлен в Военно-воздушную академию. В августе 1941 года был направлен Выборгским военкоматом Ленинградской области на службу в бронетанковое управление Ленинградского фронта. С 1941 по 1942 год, во время блокады, трудился на ремонтном заводе по восстановлению поврежденной в ходе боевых действий бронетанковой техники. В конце 1942 года из-за крайнего истощения был вывезен в Ярославль. В Горький Моисей Моисеевич попал в мае 1942 года, поступил на Горьковский машиностроительный завод, где работал в должности начальника цеха, затем начальника планово-производственного отдела. В 1957 году женился, в 1964-м родились две дочери. В 1971 го-

ду приказом министерства был направлен на создание научно-исследовательского института «Буревестник», где трудился заместителем главного инженера, а затем и главным инженером. Общий трудовой Альшица — 56 лет.

В каждое время вписывался

Ветерана поздравили не только родные, но и глава администрации Московского района Владимир Кропотин, представители машиностроительного завода, общественной организации бывших жителей блокадного Ленинграда и директор городского департамента по социальной политике Галина Гуренко.

— Поздравляю вас от лица мэра города Владимира Панова и от себя лично и желаю самого главного — здоровья, — сказала Галина Гуренко, вручая ветерану подарок и цветы.

Много это или мало — сто лет? Моисей Моисеевич Альшиц говорит, что эти годы прошли незаметно. Менялись исторические события, стала другой страна, была война, кризисы и подъемы, и в каждый из этих периодов он вписывался как то по-своему. А на вопрос, какую из на-



град он считает самой важной, долгожитель отвечает: орден Трудового Красного Знамени.

— Его я получил, когда работал на Горьковском машиностроительном заводе, — рассказал Моисей Моисеевич. — Во время войны мы делали легендар-

ные пушки ЗИС. После войны сразу перешли на нефтяное оборудование: выпускали насосы для добычи нефти. А потом перешли на более современную атомную энергетику.

Подготовила Елена Крюкова
Фото Алексея Манянина